
ابتدا با تعیین علامت، قدرمطلق را بر میداریم: گزینه 3 - 1

 

براي تشخیص نزولی بودن از تابع مشتق گرفته کوچک تر از صفر قرار میدهیم.

 

پس تابع در  نزولی است حال ضابطه ي معکوس را پیدا میکنیم.

 

 
روش دوم:

متوجه شدیم که تابع،  است یک عدد دلخواه مثلاً  در تابع قرار میدهیم.

فقط در گزینه ي سوم صدق میکند. 

ابتدا دامنه ي تعریف دو تابع   را بدست می آوریم. گزینه 2 - 2

از اشتراك   و   و   به جواب   می رسیم.

تابع خطی به صورت  نشان داده می شود. گزینه 2 - 3

تابع داده شده یک تابع گلدانی است که در  اکیداً نزولی است. گزینه 1 - 4
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در یک نقطه مشترك هستند  

گزینه 2 - 5
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تابع خطی به صورت   نشان داده می شود. گزینه 4 - 6

 

 

بنابراین

ها را از کوچک به بزرگ مرتب می کنیم. ابتدا  گزینه 4 - 7

 می دانیم در تابع صعودي اگر  باشد آن گاه  است پس:
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گزینه 3 - 8

دو نقطه ي داده شده را در تابع  صدق می دهیم.

 

 :پس

تابع   را به صورت چند ضابطهاي مینویسیم: گزینه 2 - 9

 

تابع با ضابطه ي   در بازه   معکوسپذیر است.

دقت کنید که دامنه ي  برابر برد تابع  است. پس کافی است برد تابع  را در بازه ي  بدست آوریم.

اگر نمودار تابع  را یک واحد به چپ منتقل کنیم، نمودار تابع  به دست می آید. اگر این نمودار را نسبت به محور گزینه 1 - 10

عرض ها قرینه کنیم، نمودار تابع  به دست می آید و اگر طول نقاط این نمودار را دو برابر کنیم یعنی به جاي  جملۀ  قرار می دهیم.  نمودار تابع  به

دست می آید.

چون نمودار تابع و معکوسش فقط یک جا همدیگر را قطع می کنند آن جا حتماً روي نیمساز ناحیه ي اول و سوم است پس کافی است معادله ي  را حل کنیم. گزینه 2 - 11

حال فاصله ي نقطه ي  را از مبدأ مختصات حساب می کنیم: 

گزینه 3 - 12

می دانیم:   گزینه 3 - 13
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. براي انتخاب  باید حواسمان به دامنۀ دو تابع باشد. دامنۀ تابع  را در دو حالت زیر به دست می آوریم: از تساوي  و  نتیجه می گیریم که  گزینه 1 - 14
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 از طرفی چون  است، پس براي آن که  باشد، باید  باشد، پس:

گزینه 3 - 15
به ترتیب اعمال مورد نظر را انجام می دهیم:

ابتدا وارون تابع داده شده را پیدا کرده و آن را با تابع اصلی تلاقی می دهیم و می دانیم براي پیدا کردن تابع وارون کافی است که  را برحسب  به دست آورده و سپس جاي  و  را گزینه 2 - 16
عوض می کنیم.

 

 :تلاقی

 

، آنگاه  است. اگر تابع  اکیداً نزولی و  گزینه 1 - 17

براي حل  این نوع نامعادلات، طرفین را به توان  می رسانیم.

گزینه 2 - 18

نمودار  را دو واحد به راست منتقل می کنیم تا نمودار  حاصل شود. گزینه 1 - 19
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ها قرینه میکنیم. در مرحلهي سوم، نمودار را سه واحد به ها، با ضریب  منقبض کرده و در مرحله دوم، آن را نسبت به محور  ابتدا در مرحلهي اول، نمودار  را در راستاي محور  گزینه 3 - 20

چپ منتقل میکنیم:

 

با شرط هاي  قدر مطلق داخل را از بین می بریم: گزینه 2 - 21

 

 با رسم نمودار این تابع دو ضابطه اي معلوم می شود:

، را در دو نقطه قطع کرده است. این تابع خط 

) اکیداً نزولی است. این تابع در بازة (

)، یک به یک و لذا وارون پذیر است. این تابع در بازة (

) اکیداً یکنوا نیست. این تابع در بازة (

 
1
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2

y =

_

2 x +1
y =1 x _1

x

y

گزینه 3 - 22

 را تشکیل داده و بدون ساده کردنش دامنه را پیدا می کنیم.

 

دو حالت وجود دارد. گزینه 2 - 23

الف) مخرج عبارتی درجه اول باشد یعنی  که داریم:

 

ب) مخرج ریشه مضاعف داشته باشد یعنی:

 

بنابراین براي  دو مقدار  و  وجود دارد.

دو تابع  و  را برابر می نامیم، هرگاه: گزینه 4 - 24

الف) دامنۀ  و دامنۀ  با هم برابر باشد.

ب) براي هر  از این دامنۀ یکسان داشته باشیم:  

تابع  داراي دامنۀ  و ضابطۀ  است.

حال به بررسی تک تک گزینه ها می پردازیم:

: این تابع داراي دامنۀ  و ضابطۀ  است. گزینۀ 

: این تابع داراي دامنۀ  و ضابطۀ  است.   گزینۀ 

: این تابع داراي دامنۀ  و ضابطۀ  است. گزینۀ 

: این تابع داراي دامنۀ  و ضابطۀ  است. گزینۀ 

دامنۀ تابع گزینۀ  با دامنۀ  متفاوت است بنابراین  با  برابر نیست.
گزینه 1 - 25
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روش دوم:

باید  را تبدیل به  کنیم با کمی دقت متوجه می شویم در اگر  را به  تبدیل کنیم این اتفاق می افتد.

براي این که دو تابع با هم مساوي باشند اولاً باید دامنه ي آن ها برابر باشد ثانیاً ضابطه ي آن ها باید برابر باشد. گزینه 2 - 26

  

با هم برابر نیستند.  

  

توابع با هم مساوي نیستند.  

با توجه به یکی بودن دامنه ها، دو تابع برابر هستند 

با توجه به یکی بودن دامنه ها، دو تابع برابر هستند 

پس دو جفت از این توابع مساوي هستند.

چون  از درجۀ اول است، پس  و  توابعی از درجۀ اول هستند. اگر فرض کنیم  خواهیم داشت: گزینه 1 - 27

  

  

  

گزینه 3 - 28

 در نمودار  سمت چپ محور  ها را حذف کرده و قرینۀ سمت راست محور  ها را نسبت به محور  ها یافته و به شکل اضافه می کنیم تا نمودار  حاصل شود.

y

x
3

2

01-

f x( (

2- 1-

1

y = +2
y

x

2

01

f x( (

1-

1

y = +2

بزرگ ترین بازه اي که تابع  در آن بازه صعودي است بازة  است.

= (1 − x + 3 − 4(1 − x + 3) + 5 → f(1 − x) = (4 − x − 4(4 − x) + 5 → f(1 − x))2 )2

= 16 + − 8x − 16 + 4x + 5 → f(1 − x) = − 4x + 5x2 x2

x − 31 − xx − 3x4 − x

x → −x + 4 ⇒ f(1 − x) = (−x + 4 − 4(−x + 4) + 5)2

= + 16 − 8x + 4x − 16 + 5 = − 4x + 5x2 x2

1 −
⎧
⎩⎨

f(x) = |x| − 1x2
− −−−−

√

g(x) = −x4 x2− −−−−−
√

⇒ { : − 1 ≥ 0 ⇒ ≥ 1 ⇒ x ≥ 1, x ≤ −1Df x2 x2

: − ≥ 0 ⇒ ( − 1) ≥ 0 ⇒ : (−∞, −1] ∪ x = 0 ∪ [1, +∞)Dg x4 x2 x2 x2 Dg

≠ ⇒Df Dg

2 − ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

f(x) = x

x−1
− −−

√

g(x) =
x√

x−1√

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

: ≥ 0 ⇒ : (−∞, 0] ∪ (1, +∞)Df

x

x − 1
Df

: { x > 1Dg
x ≥ 0

x − 1 > 0
− →−−

اشتراک

⇒ ≠ ⇒Df Dg

3 − ⇒ ⇒ =

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

f(x) =
x√

2−x√

g(x) = x

2−x

− −−
√

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

: { 0 ≤ x < 2Df
x ≥ 0
2 − x > 0

− →−−
اشتراک

: ≥ 0 ⇒ : [0, 2)Dg

x

2 − x
Dg

Df Dg

f(x) = = = g(x) →
x−−√

2 − x
− −−−−

√

x

2 − x

− −−−−
√

4 − ⇒ { ⇒ =
⎧
⎩⎨

f(x) = x

|x|

g(x) =
|x|

x

= R − {0}Df

= R − {0}Dg

Df Dg

→
x > 0 → f(x) = , g(x) =

x

x

x

x

x < 0 → f(x) = , g(x) =
x

−x

x

−x

fogfgf(x) = ax + b

f(x) + g(x) = 4 ⇒ g(x) = 4 − ax − b

f(g(x)) = 7 − 4x ⇒ ag(x) + b = 7 − 4x ⇒ a(4 − ax − b) + b = 7 − 4x

⇒ − x + 4a − ab + b = 7 − 4x ⇒ {a2 − = −4 ⇒ a ± 2a2

4a − ab + b = 7

⇒ { } 2a = 2 ⇒ b = 1 ⇒ g(x) = −2x + 3 ⇒ g(2) = −1
a = −2 ⇒ b = 5 ⇒ g(x) = 2x − 1 ⇒ g(2) = 3

−→−
جمع

y = f(x) y = f(x + 2) y = f(|x| + 2)− →−−−−−
واحد بھ چپ2

x→x+2
− →−−
x→|x|

y = f(x + 2)yyyy = f(|x| + 2)

y = f(|x| + 2)[−1, +∞)
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گزینه 4 - 29

  

   :پس

گزینه 3 - 30
y

x3

f(x) = x-3
 اکیداً صعودي 

y

x
1 g(x) =

x2-
 اکیداً نزولی 

 چون  اکیداً صعودي است، پس  اکیداً نزولی است و می دانیم مجموع دو تابع اکیداً نزولی تابعی اکیداً نزولی است. پس تابع  اکیداً نزولی است.

g(x) = f(2x − 1) (x) = f(x − 1)− →−−−−−

x→ x
1
2

طول ھا دو برابر
g1 (x) = f(x + 2)− →−−−−

x→x+3

سھ واحد چپ
g2 h(x) = f( x + 2)− →−−−−−−−

x→ x
1
3

برابر
1
3

طول ھا 1
3

−1 ≤ x ≤ 3 −2 ≤ x ≤ 6− →−−−−−
طول ھا دو برابر

−5 ≤ x ≤ 3− →−−−−
سھ واحد چپ

− ≤ x ≤ 1− →−−−−−−−

برابر
1
3

طول ھا 5
3

f⇒

g⇒g(x) = = ( ⇒2−x 1
2

)x

f−fg + (−f) = g − f
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